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Observatoire de la Transition Socio-Écologique en Bourgogne Franche-Comté - 2021

Nombre total d'usagers : 1011
Code
Ge 1 Genre Rép. %
GeFe 1 Féminin 562 56%
GeMa 2 Masculin 448 44%
GeAu 3 Autre 1 0%

Total : 1011 100%

Mv 2 Q2. Vous vivez : Rép. %
MvSe 1 Seul.e (avec ou sans enfant.s) 205 20%
MvCo 2 En couple (marié.e ou non) 691 68%
MvPf 3 Avec des parents de la famille  amis 115 11%

Total : 1011 100%
(Q3 = date de naissance pr calcul)
T0 4 Âge Insee Pop. par grandes tranches d'âge - T0 Rép. %
T014 1 0 à 14 ans 0 0%
T029 2 15 à 29 ans 234 23%
T044 3 30 à 44 ans 295 29%
T059 4 45 à 59 ans 287 28%
T074 5 60 à 74 ans 190 19%
T075 6 75 ans ou plus 5 0%

Total : 1011 100%
(5 et 6 : Commune et CP, traitées en carto)

Dp 7 Département Rép. %
Dp25 1 25 289 29%
Dp70 2 70 119 12%
Dp90 3 90 78 8%
Dp39 4 39 74 7%
Dp21 5 21 217 21%
Dp71 6 71 111 11%
Dp89 7 89 78 8%
Dp58 8 58 45 4%

Total : 1011 100%
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Ec 8 Q6. Combien d’enfants avez-vous à charge ? Rép. %
Ec00 1 0 enfant à charge 580 57%
Ec01 2 1 enfant à charge 165 16%
Ec02 3 2 enfants à charge 180 18%
Ec3+ 4 3 enfants à charge ou plus 86 9%

Total : 1011 100%

Na 9 Q7. Quelle est votre nationalité ? Rép. % R %
NaNR 0 NR 1 0%
NaFr 1 Française 1000 99% 1000 99%
NaUe 2 D’un pays de l’UE 3 0% 3 0%
NaHu 3 D’un pays hors de l’UE 7 1% 7 1%

Total : 1011 100% 1010 100%

Lo 10 Q8. Dans quel type de logement habitez-vous ? Rép. % R %
LoNR 0 NR 2 0%
LoMa 1 Maison 652 64% 652 65%
LoAp 2 Appartement 352 35% 352 35%
LoFo 3 Logement-foyer (maison de retraite  résidence 

sociale…)
2 0% 2 0%

LoHp 4 Habitation précaire ou de fortune (caravane  
mobilhome  etc.)

2 0% 2 0%

Total : 1011 100% 1008 100%

Hm 11 Q9. Votre logement appartient-il à un organisme 
d'HLM ? 

Rép. % R %

HmNR 0 NR 4 0%
HmOu 1 Oui 87 9% 87 9%
HmNo 2 Non 920 91% 920 91%

Total : 1011 100% 1007 100%

Ls 12 Q10. Êtes-vous ? Rép. % R %
LsNR 0 NR 1 0%
LsPr 1 Propriétaire de ce logement (y compris en accession  

en indivision ou jouissance du logement par usufruit)
614 61% 614 61%

LsLo 2 Locataire ou sous-locataire du logement 278 27% 278 28%
LsGr 3 Logé(e) gratuitement  par exemple par des parents  

des amis ou votre employeur  ou en viager
118 12% 118 12%

Total : 1011 100% 1010 100%
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Th 13 Q11. Combien de pièces d'habitation compte ce 
logement ? 

Rép. % R %

ThNR 0 NR 8 1%
Th01 1 1 pièce 17 2% 17 2%
Th02 2 2 pièces 65 6% 65 6%
Th03 3 3 pièces 152 15% 152 15%
Th04 4 4 pièces 221 22% 221 22%
Th5+ 5 5 pièces et plus 548 54% 548 55%

Total : 1011 100% 1003 100%

Sl 14 Q12. Quelle est la surface de ce logement ? Rép. % R %
SlNR 0 NR 5 0%
Sl29 1 Moins de 30 m2 21 2% 21 2%
Sl39 2 De 30 m2 à moins de 40 m2 30 3% 30 3%
Sl59 3 De 40 m2 à moins de 60 m2 92 9% 92 9%
Sl79 4 De 60 m2 à moins de 80 m2 153 15% 153 15%
Sl99 5 De 80 m2 à moins de 100 m2 180 18% 180 18%
Sl12 6 De 100 m2 à moins de 120 m2 160 16% 160 16%
Sl++ 7 120 m2 ou plus 370 37% 370 37%

Total : 1011 100% 1006 100%

Tl 15 Q13. La taille de votre logement vous convient-elle ? Rép. % R %
TlNR 0 NR 3 0%
TlOu 1 Oui tout à fait 842 83% 842 84%
TlTp 2 Non  car mon logement est trop petit 131 13% 131 13%
TlTg 3 Non  car mon logement est trop grand 35 3% 35 3%

Total : 1011 100% 1008 100%

Np 16 Q14. Combien de personnes  vous inclus  partagent de 
manière régulière votre habitation ? 

Rép. % R %

NpNR 0 NR 5 0%
Np01 1 1 personne (c’est-à-dire vous-même) 144 14% 144 14%
Np02 2 2 personnes (c’est-à-dire vous + 1 autre personne) 388 38% 388 39%
Np3+ 3 3 ou plus (c’est-à-dire vous + au moins 2 autres 

personnes)
474 47% 474 47%

Total : 1011 100% 1006 100%

Ad 17 Q15. Combien avez-vous d’animaux domestiques ? Rép. % R %
AdNR 0 NR 3 0%
Ad00 1 0 animal 446 44% 446 44%
Ad01 2 1 animal 306 30% 306 30%
Ad02 3 2 animaux 141 14% 141 14%
Ad3+ 4 3 animaux ou plus 115 11% 115 11%

Total : 1011 100% 1008 100%
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Lr 18 Q16. Recherchez-vous un autre logement ? Rép. % R %
LrNR 0 NR 5 0%
LrOu 1 oui 189 19% 189 19%
LrNo 2 non 817 81% 817 81%

Total : 1011 100% 1006 100%

Ld 19 Q17. Êtes-vous confronté(e) à une ou plusieurs des 
difficultés suivantes liées au logement ? 

Rép. % R %

LdNR 0 NR 24 2%
LdAc 1 pas de difficulté 682 67% 682 63%
LdTr 2 Difficultés pour trouver un logement 82 8% 82 8%
LdEn 3 Difficultés d'entretien du logement 76 8% 76 7%
LdCh 4 Difficultés pour le chauffer 123 12% 123 11%
LdLo 5 Loyer et-ou charges trop élevé.e.s 111 11% 111 10%
LdAu 6 Autre 15 1% 15 1%

Total : 1011 100% 1089 100%

Lp 21 Q18. Votre logement est-il affecté par l’un des 
défauts ou problèmes suivants ? 

Rép. % R %

LpNR 0 NR 19 2%
LpAc 1 Aucun de ces défauts ou problèmes 458 45% 458 26%
LpFa 2 Façade principale très dégradée  avec des fissures 

profondes
36 4% 36 2%

LpFe 3 Fenêtres laissant anormalement passer l’air (hors 
grille de ventilation)

122 12% 122 7%

LpFu 4 Infiltrations ou inondations causées par une fuite 
d’eau dans la plomberie

38 4% 38 2%

LpEx 5 Infiltrations ou inondations provenant de l’extérieur du 
logement dues à une mauvaise étanchéité ou 
isolation des murs extérieurs  du toit ou du sol

65 6% 65 4%

LpEc 6 Installation électrique dégradée (fils dénudés  prises 
mal encastrées)

51 5% 51 3%

LpMe 7 Mauvaise exposition de la pièce principale 65 6% 65 4%
LpPt 8 Pas de prise de terre dans le logement 26 3% 26 1%
LpCh 9 Pas d’eau chaude ou pas de salle d’eau avec douche 

ou baignoire
7 1% 7 0%

LpWC 10 Pas de WC (ni à l’extérieur  si le logement n’a qu’une 
pièce)

1 0% 1 0%

LpEk 11 Problème d’évacuation d’eau au cours des 3 derniers 
mois

42 4% 42 2%

LpIs 12 Mal ou insuffisamment isolé du froid et de la chaleur 
extérieurs

200 20% 200 11%

LpMt 13 Problème d’isolation thermique des murs ou du toit 186 18% 186 10%
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LpHu 14 Signes d’humidité sur certains murs 146 14% 146 8%
LpVv 15 Vis-à-vis à moins de 10 mètres 111 11% 111 6%
LpEd 16 Menace d'expulsion  destruction 1 0% 1 0%
LpIa 17 Mauvaise isolation acoustique (bruits des voisins  

bruits extérieurs)
179 18% 179 10%

LpHa 18 Mauvaises conditions d’accessibilité (ex : absence 
d’ascenseur  ou défectueux  etc.)

33 3% 33 2%

LpAu 19 Autre 6 1% 6 0%
Total : 1011 100% 1773 100%

Ch 23 Q19. Quel est le principal moyen de chauffage de 
votre logement ? 

Rép. % R %

ChNR 0 NR 8 1%
ChCo 1 Chauffage collectif (chaudière commune à plusieurs 

logements de l’immeuble ou réseau de chauffage 
urbain)

144 14% 144 14%

ChIn 2 Chaudière individuelle (propre au logement) 524 52% 524 52%
ChIe 3 Chauffage individuel « tout électrique » 168 17% 168 17%
ChPc 4 Poêle  cheminée  cuisinière  etc. 155 15% 155 15%
ChAu 5 Autre 12 1% 12 1%

Total : 1011 100% 1003 100%

Cm 25 Q20. Quel est le combustible principal de chauffage ? Rép. % R %
CmNR 0 NR 7 1%
CmFi 1 Fioul (mazout) 147 15% 147 15%
CmEc 2 Électrique 204 20% 204 20%
CmGv 3 Gaz de ville ou de réseau 388 38% 388 39%
CmGb 4 Gaz bouteilles-citerne 10 1% 10 1%
CmCu 5 Chauffage urbain 30 3% 30 3%
CmAt 6 Géo-aéro-thermie 19 2% 19 2%
CmPe 7 Pellets 67 7% 67 7%
CmBo 8 Bois 130 13% 130 13%
CmAu 9 Autre 9 1% 9 1%

Total : 1011 100% 1004 100%

Cp 27 Q21. Combien vous coûte votre chauffage par an  
environ ? 

Rép. % R %

CpNR 0 NR 18 2%
Cp-5 1 Moins de 500€ par an 160 16% 160 16%
Cp10 2 Entre 501 et 1000€ par an 363 36% 363 37%
Cp15 3 Entre 1001 et 1500€ par an 248 25% 248 25%
Cp20 4 Entre 1501 à 2000€ par an 113 11% 113 11%
Cp2+ 5 Plus de 2000€ par an 52 5% 52 5%
CpNr 6 Je ne sais pas 57 6% 57 6%
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Total : 1011 100% 993 100%

Do 28 Q22. Quel est le dernier diplôme que vous ayez 
obtenu (le plus élevé) ? 

Rép. % R %

DoNR 0 NR 1 0%
DoEe 1 École Élémentaire 7 1% 7 1%
DoCo 2 Collège 54 5% 54 5%
DoCb 3 CAP  BEP 135 13% 135 13%
DoBa 4 Baccalauréat 206 20% 206 20%
DoB2 5 Bac + 2 188 19% 188 19%
DoB4 6 Bac +3 ou +4 197 19% 197 20%
DoB5 7 Bac +5 et plus 223 22% 223 22%

Total : 1011 100% 1010 100%

Li 29 Q23_1. Diriez-vous que vous avez des difficultés 
pour Lire en français 

Rép. % R %

LiNR 0 NR 2 0%
LiNo 1 Non 992 98% 992 98%
LiOp 2 Oui  parfois 12 1% 12 1%
LiOs 3 Oui  souvent 5 0% 5 0%

Total : 1011 100% 1009 100%

Df 30 Q23_2. Diriez-vous que vous avez des difficultés 
pour Ecrire en français 

Rép. % R %

DfNR 0 NR 3 0%
DfNo 1 Non 971 96% 971 96%
DfOp 2 Oui  parfois 32 3% 32 3%
DfOs 3 Oui  souvent 5 0% 5 0%

Total : 1011 100% 1008 100%

Sp 31 Q24. Quelle est votre situation principale par rapport 
à l’emploi ? 

Rép. % R %

SpNR 0 NR 9 1%
SpEm 1 Emploi (salarié ou à votre compte  y compris aide 

d’une personne)
605 60% 605 60%

SpAp 2 Apprentissage ou alternance sous contrat ou stage 
rémunéré

31 3% 31 3%

SpEt 3 Élève  étudiant ou en stage non rémunéré 97 10% 97 10%
SpCh 4 Chômage (inscrit ou non à Pôle emploi) 54 5% 54 5%
SpRe 5 Retraite ou pré-retraite 160 16% 160 16%
SpFf 6 Femme ou homme au foyer 31 3% 31 3%
SpAu 7 Autre situation 24 2% 24 2%

Total : 1011 100% 1002 100%
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Cs 32 Q25. Dans quel groupe professionnel est votre emploi 
actuel ou votre dernier emploi ? 

Rép. % R %

CsNR 0 NR 30 3%
CsAg 1 Agriculteurs  exploitants 11 1% 11 1%
CsAr 2 Artisans  commerçants  chef d’entreprise 38 4% 38 4%
CsCp 3 Cadres et professions intellectuelles supérieures 128 13% 128 13%
CsPi 4 Professions intermédiaires 194 19% 194 20%
CsEm 5 Employés 296 29% 296 30%
CsOu 6 Ouvriers 83 8% 83 8%
CsRe 7 Retraité.e.s 97 10% 97 10%
CsAu 8 Autres personnes sans profession 134 13% 134 14%

Total : 1011 100% 981 100%

Wr 33 Q26. Travaillez-vous (ou étudiez-vous) dans la 
commune où vous résidez ? 

Rép. % R %

WrNR 0 NR 388 38%
WrOu 1 Oui 224 22% 224 36%
WrNo 2 Non 399 39% 399 64%

Total : 1011 100% 623 100%

Tw 34 Q27. En dehors du contexte actuel  pratiquez-vous le 
télétravail ? 

Rép. % R %

TwNR 0 NR 390 39%
TwOu 1 Oui  régulièrement 143 14% 143 23%
TwPa 2 Je l’ai fait par le passé et j’ai arrêté 27 3% 27 4%
TwNa 3 Non mais j’aimerais bien  ou c’est en projet 174 17% 174 28%
TwNo 4 Je ne l’ai jamais fait et je ne l’envisage pas 277 27% 277 45%

Total : 1011 100% 621 100%

Ce 35 Q28. Cherchez-vous actuellement un emploi ? Rép. % R %
CeNR 0 NR 434 43%
CeOu 1 Oui 101 10% 101 18%
CeNo 2 Non 476 47% 476 82%

Total : 1011 100% 577 100%
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Pp 36 Q29. Quel est votre passé professionnel ? Rép. % R %
PpNR 0 NR 5 0%
PpTj 1 J’ai toujours travaillé 649 64% 649 65%
PpEc 2 J’étais surtout en emploi  avec quelques périodes de 

chômage
170 17% 170 17%

PpTt 3 J’étais en travail temporaire ou irrégulier  saisonnier 49 5% 49 5%
PpSe 4 J’étais surtout sans emploi avec quelques petits 

boulots
34 3% 34 3%

PpAt 5 J’ai arrêté de travailler (au foyer  santé  etc...) 38 4% 38 4%
PpJm 6 Je n’ai jamais travaillé 66 7% 66 7%

Total : 1011 100% 1006 100%

Pc 37 Q30. Avez-vous le permis de conduire (voiture ou 
moto) ? 

Rép. % R %

PcNR 0 NR 3 0%
PcOu 1 Oui 920 91% 920 91%
PcNo 2 Non 67 7% 67 7%
PcEc 3 En cours 21 2% 21 2%

Total : 1011 100% 1008 100%

Md 38 Q31. Le plus souvent  quel(s) mode(s) de 
déplacements utilisez-vous pour vos principales 
activités ? 

Rép. % R %

MdMa 1 Marche sur tout le trajet 353 35% 353 19%
MdVe 2 Vélo 225 22% 225 12%
MdVa 3 Vélo à Assistance Electrique (VAE) 30 3% 30 2%
MdVk 4 Vélo ou VAE + transports en commun 17 2% 17 1%
MdTr 5 Trottinette 5 0% 5 0%
MdBt 6 Bus urbains et tramway 158 16% 158 8%
MdBr 7 Bus régionaux (Mobigo) 35 3% 35 2%
MdCo 8 Covoiturage 91 9% 91 5%
MdVt 9 Voiture à moteur thermique (sans covoiturage) 625 62% 625 33%
MdVc 10 Voiture électrique ou hybride (sans covoiturage) 28 3% 28 1%
MdVb 11 Voiture ou deux roues motorisés + transports en 

commun
166 16% 166 9%

MdMo 12 Moto ou scooter 25 2% 25 1%
MdTe 13 TER 84 8% 84 4%
MdAu 14 Autres 26 3% 26 1%

Total : 1011 100% 1868 100%
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Qu 40 Q32. Lors de vos déplacements quotidiens (travail  
études  loisirs  courses)  quels sont les 3 facteurs qui 
pourraient vous encourager à moins utiliser votre 
voiture (y compris un véhicule utilitaire)  votre moto 
ou votre scooter :  

Rép. % R %

QuNR 0 NR 21 2%
QuAp 1 Une augmentation du coût d’utilisation de votre 

voiture
178 18% 178 10%

QuPf 2 De meilleurs transports en commun (proximité  
fréquence  sécurité  confort  …)

430 43% 430 25%

QuMc 3 Des transports en commun moins chers 200 20% 200 12%
QuRm 4 Une réduction de mes besoins de mobilité : télétravail  

conférences à distance  cours en ligne
284 28% 284 17%

QuVe 5 Des conditions plus favorables à la pratique du vélo 360 36% 360 21%
QuAu 6 Autres 3 0% 3 0%
QuAc 7 Aucun de ces facteurs 160 16% 160 9%
QuSo 8 Non concerné (je n’utilise pas de voiture  je n’en ai 

pas…)
89 9% 89 5%

Total : 1011 100% 1704 100%

Km 42 Q33. Combien de kilomètres parcourez-vous par an 
avec votre véhicule personnel ? 

Rép. % R %

KmNR 0 NR 28 3%
KmSo 1 Non concerné 103 10% 103 10%
Km10 2 Moins de 10.000 km 292 29% 292 30%
Km20 3 10.000 à 20.000 km 397 39% 397 40%
Km30 4 20.001 à 30.000 km 138 14% 138 14%
Km40 5 30.001 à 40.000 km 34 3% 34 3%
Km4+ 6 40.001 km et + 19 2% 19 2%

Total : 1011 100% 983 100%

Bc 43 Q34. Quelle est le montant moyen de votre budget 
consacré au carburant chaque mois ? 

Rép. % R %

BcNR 0 NR 31 3%
BcSo 1 Non concerné 99 10% 99 10%
Bc05 2 Moins de 50 Euros 153 15% 153 16%
Bc10 3 De 50 à 100 Euros 373 37% 373 38%
Bc15 4 De 101 à 150 Euros 205 20% 205 21%
Bc20 5 De 151 à 200 Euros 101 10% 101 10%
Bc2+ 6 Plus de 200 Euros 49 5% 49 5%

Total : 1011 100% 980 100%
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Co 44 Q35. Vous arrive-t-il de partager un véhicule 
(covoiturage) ? 

Rép. % R %

CoNR 0 NR 5 0%
CoOt 1 Oui  très souvent 68 7% 68 7%
CoOp 2 Oui  parfois 222 22% 222 22%
CoOr 3 Oui  rarement 230 23% 230 23%
CoJm 4 Non  jamais 486 48% 486 48%

Total : 1011 100% 1006 100%

Lv 45 Q36. Vous arrive-t-il d’utiliser un service de location 
de vélo ou de voiture (type Vélib  Vélo’v  Cities  ...) ? 

Rép. % R %

LvNR 0 NR 3 0%
LvOt 1 Oui  très souvent 15 1% 15 1%
LvOp 2 Oui  parfois 38 4% 38 4%
LvOr 3 Oui  rarement 74 7% 74 7%
LvJm 4 Non  jamais 881 87% 881 87%

Total : 1011 100% 1008 100%

El 46 Q37. Êtes-vous élu(e) dans votre commune ? Rép. % R %
ElNR 0 NR 5 0%
ElOu 1 Oui 50 5% 50 5%
ElNo 2 Non 842 83% 842 84%
ElSo 3 Non concerné 114 11% 114 11%

Total : 1011 100% 1006 100%

St 47 Q38_1. Participez-vous Sport Rép. % R %
StNR 0 NR 269 27%
StNo 1 Non 392 39% 392 53%
StRo 2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 77 8% 77 10%
StAd 3 Adhérent.e  abonné.e 273 27% 273 37%

Total : 1011 100% 742 100%

Ku 48 Q38_2. Culture Rép. % R %
KuNR 0 NR 321 32%
KuNo 1 Non 479 47% 479 69%
KuRo 2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 78 8% 78 11%
KuAd 3 Adhérent.e  abonné.e 133 13% 133 19%

Total : 1011 100% 690 100%

Lz 49 Q38_3.Loisir Rép. % R %
LzNR 0 NR 346 34%
LzNo 1 Non 445 44% 445 67%
LzRo 2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 76 8% 76 11%
LzAd 3 Adhérent.e  abonné.e 144 14% 144 22%
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Total : 1011 100% 665 100%

50 Q38_4. Club du 3e âge et associations de personnes 
âgées 

Rép. % R %

NR 0 NR 448 44%
1 Non 547 54% 547 97%
2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 10 1% 10 2%

Total : 1011 100% 563 100%

51 Q38_5. Association de quartier ou de village  Rép. % R %
NR 0 NR 400 40%

1 Non 495 49% 495 81%
2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 46 5% 46 8%

Total : 1011 100% 611 100%

52 Q38_6. Éducation Rép. % R %
NR 0 NR 396 39%

1 Non 496 49% 496 81%
2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 55 5% 55 9%

Total : 1011 100% 615 100%

53 Q38_7. Action sanitaire et sociale  caritative ou 
humanitaire 

Rép. % R %

NR 0 NR 376 37%
1 Non 498 49% 498 78%
2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 63 6% 63 10%

Total : 1011 100% 635 100%

54 Q38_8. Défense de droits et d’intérêts  promotion de 
causes 

Rép. % R %

NR 0 NR 389 38%
1 Non 534 53% 534 86%
2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 42 4% 42 7%

Total : 1011 100% 622 100%

55 Q38_9. Syndicats et groupements professionnels Rép. % R %
NR 0 NR 397 39%

1 Non 510 50% 510 83%
2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 39 4% 39 6%

Total : 1011 100% 614 100%
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56 Q38_10. Religion  Rép. % R %
NR 0 NR 436 43%

1 Non 539 53% 539 94%
2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 9 1% 9 2%

Total : 1011 100% 575 100%

57 Q38_11. Parti politique Rép. % R %
NR 0 NR 413 41%

1 Non 542 54% 542 91%
2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 22 2% 22 4%

Total : 1011 100% 598 100%

58 Q38_12. Autres Rép. % R %
NR 0 NR 389 38%

1 Non 530 52% 530 85%
2 Responsable  organisateur.trice ou membre actif.ve 49 5% 49 8%

Total : 1011 100% 622 100%

Ap 59 Q39. Pratiquez-vous une activité physique ou 
culturelle de manière autonome (hors club ou 
association) ? 

Rép. % R %

ApNR 0 NR 4 0%
ApOu 1 Oui 696 69% 696 69%
ApNo 2 Non 311 31% 311 31%

Total : 1011 100% 1007 100%

It 60 Q40. Au cours des 12 derniers mois  avez-vous 
participé à l’une des activités suivantes ? 

Rép. % R %

ItNR 0 NR 18 2%
ItSg 1 Don de sang 166 16% 166 7%
ItPa 2 Dons de produits alimentaires 355 35% 355 15%
ItVj 3 Dons de vêtements ou de jouets 524 52% 524 23%
ItFi 4 Dons financiers 314 31% 314 14%
itAu 5 Autres dons non financiers (objets comme livres  

tableaux  matériel informatique …)
25 2% 25 1%

ItRx 6 Participation à un réseau informel d’habitants 67 7% 67 3%
ItRx 7 Participation à un réseau d’échanges de biens ou 

services (local)
83 8% 83 4%

ItMl 8 Participation à des manifestations locales solidaires  
culturelles ou de loisirs

301 30% 301 13%

ItRp 9 Participation à des réunions publiques locales ou sur 
votre quartier (comité de quartier  réunion associative  
information du maire

195 19% 195 9%

ItFi 10 Épargne solidaire 62 6% 62 3%
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itAu 11 Autres 1 0% 1 0%
ItAc 12 Aucune de ces activités 198 20% 198 9%

Total : 1011 100% 2291 100%

Va 62 Q41. Êtes-vous parti(e) en vacances au moins une 
semaine au cours des deux dernières années ? 

Rép. % R %

VaNR 0 NR 2 0%
VaOu 1 Oui 851 84% 851 84%
VaNo 2 Non 158 16% 158 16%

Total : 1011 100% 1009 100%

Vn 63 Q42. Pour quelles raisons n’êtes-vous pas parti(e) ? Rép. % R %
VnNR 0 NC-NR 853 84%
VnFi 1 Par manque de moyens financiers 101 10% 101 44%
VnTe 2 Par manque de temps 38 4% 38 17%
VnAu 3 Pour raisons de santé 9 1% 9 4%
VnAu 4 Pas de moyen de déplacement 4 0% 4 2%
VnAu 5 Pour s’occuper d’un proche 14 1% 14 6%
VnAu 6 Pour d’autres engagements 13 1% 13 6%
VnTe 7 Par manque d'envie 26 3% 26 11%
VnAu 8 Pour un autre motif 25 2% 25 11%

Total : 1011 100% 230 100%

Qi 64 Q43. En cas de problèmes personnels  sur qui pouvez-
vous compter ? 

Rép. % R %

QiPe 1 Personne 45 4% 45 2%
QiCc 2 Conjoint-e  compagne  compagnon 686 68% 686 28%
QiFa 3 Un autre membre de votre famille 716 71% 716 29%
QiAm 4 Ami-e 536 53% 536 22%
QiPc 5 Proche  connaissance 195 19% 195 8%
QiVo 6 Voisinage 151 15% 151 6%
QiCt 7 Collègue de travail 143 14% 143 6%
QiTs 8 Un service ou travailleur social 11 1% 11 0%
QiAu 9 Autre 4 0% 4 0%

Total : 1011 100% 2487 100%
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Ev 66 Q44. Sur une échelle allant de 0 à 10  où 0 représente 
la pire vie possible et 10 la meilleure vie possible  à 
quel endroit vous situez-vous actuellement ? 

Rép. % R %

EvNR 0 NR 3 0%
Ev00 1 0 24 2% 24 2%
Ev01 2 1 3 0% 3 0%
Ev02 3 2 4 0% 4 0%
Ev03 4 3 13 1% 13 1%
Ev04 5 4 19 2% 19 2%
Ev05 6 5 43 4% 43 4%
Ev06 7 6 109 11% 109 11%
Ev07 8 7 185 18% 185 18%
Ev08 9 8 317 31% 317 31%
Ev09 10 9 219 22% 219 22%
Ev10 11 10 72 7% 72 7%

Total : 1011 100% 1008 100%

Se 67 Q45. Vous arrive-t-il de vous sentir seul(e) ? Rép. %
SeTs 1 Tous les jours ou presque 45 4%
SeSv 2 Souvent 116 11%
SeTt 3 De temps en temps 306 30%
SeRt 4 Rarement 343 34%
SeJm 5 Jamais 201 20%

Total : 1011 100%

Nv 68 Q46. À proximité de votre domicile  avez-vous accès à 
des espaces verts ? 

Rép. % R %

NvNR 0 NR 1 0%
NvOu 1 Oui 963 95% 963 95%
NvNo 2 Non 47 5% 47 5%

Total : 1011 100% 1010 100%

Fn 69 Q46B. Est-ce que vous vous y rendez (autrement que 
par nécessité) ? 

Rép. % R %

FnNR 0 NC-NR 49 5%
Fn3s 1 3 fois par semaine ou plus 304 30% 304 32%
Fn2s 2 Une ou deux fois par semaine 276 27% 276 29%
Fn2m 3 Une ou deux fois par mois 179 18% 179 19%
FnMs 4 Moins souvent 145 14% 145 15%
FnJm 5 Jamais 58 6% 58 6%

Total : 1011 100% 962 100%
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Ja 70 Q47. Est-ce que vous ou quelqu'un dans votre 
foyer/ménage fait pousser des fruits  des fines herbes 
ou des légumes ? 

Rép. % R %

JaNR 0 NR 4 0%
JaOu 1 Oui 706 70% 706 70%
JaNo 2 Non 301 30% 301 30%

Total : 1011 100% 1007 100%

Jo 71 Q47B. Où faites-vous pousser vos fruits  vos fines 
herbes ou vos légumes ? 

Rép. % R %

JoNR 0 NC-NR 307 30%
JoJp 1 Dans votre jardin privé ou cour arrière (attenant ou 

non à l’habitation)
572 57% 572 76%

JoBa 2 Sur un balcon 105 10% 105 14%
JoFa 3 En façade ou sur le côté d’un bâtiment 21 2% 21 3%
JoJc 4 Dans un jardin communautaire 22 2% 22 3%
JoJc 5 Dans un jardin d'école 6 1% 6 1%
JoAu 6 Autre 24 2% 24 3%

Total : 1011 100% 750 100%

Es 73 Q47D. Echangez-vous vos semis avec d'autres 
personnes ? 

Rép. % R %

EsNR 0 NC-NR 307 30%
EsOu 1 Oui 336 33% 336 48%
EsNo 2 Non 368 36% 368 52%

Total : 1011 100% 704 100%

Jn 74 Q47E. Pour quelle(s) raison(s) ne faites-vous pas 
pousser de fruits  de fines herbes ou de légumes ? 

Rép. % R %

JnNR 0 NC-NR 711 70%
JnPe 1 Je n’en ai pas envie ou je n’en ressens pas le besoin 63 6% 63 14%
JnEs 2 Le manque d'espace  de lieux 176 17% 176 40%
JnCo 3 Le manque de connaissances 80 8% 80 18%
JnRf 4 Le manque de ressources financières 16 2% 16 4%
JnTp 5 Le manque de temps 81 8% 81 18%
JnPh 6 Pas les conditions physiques (âge ou problèmes de 

santé)
17 2% 17 4%

JnAu 7 Autre 9 1% 9 2%
Total : 1011 100% 442 100%



OTSE BFC 2021 - MSHE C. N. Ledoux, UBFC - C. Masselot N. Novello-Paglianti Page 16 / 40

An 76 Q48. Élevez-vous des animaux pour votre 
consommation personnelle ? 

Rép. %

AnNR 0 NR 0 0%
AnOu 1 Oui 76 8%
AnNo 2 Non 935 92%

Total : 1011 100%

Ac 77 Q48B. Quels animaux élevez-vous pour votre 
consommation personnelle ? 

Rép. % R %

AcNR 0 NC-NR 936 93%
AcVo 1 Volailles 61 6% 61 71%
AcLa 2 Lapins 11 1% 11 13%
AcMo 3 Moutons 1 0% 1 1%
AcBo 4 Bovins 3 0% 3 3%
AcCo 5 Cochons 2 0% 2 2%
AcAu 6 Autre 8 1% 8 9%

Total : 1011 100% 86 100%

Qa 79 Q49. La qualité de l’air là où vous habitez est : Rép. % R %
QaNR 0 NR 4 0%
QaTb 1 Très bonne 222 22% 222 22%
QaPb 2 Plutôt bonne 694 69% 694 69%
QaPm 3 Plutôt mauvaise 89 9% 89 9%
QaTm 4 Très mauvaise 2 0% 2 0%

Total : 1011 100% 1007 100%

Pe 80 Q50. Quels sont les 3 problèmes d’environnement qui 
vous semblent les plus préoccupants ? 

Rép. % R %

PeNR 0 NR 1 0%
PeEs 1 L’effet de serre 705 70% 705 23%
PeFf 2 La dégradation de la faune et de la flore 659 65% 659 22%
PePo 3 La pollution de l‘eau 444 44% 444 15%
PePa 4 La pollution de l‘air 470 46% 470 16%
PeNu 5 Les risques du nucléaire 154 15% 154 5%
PeDm 6 Les déchets ménagers 313 31% 313 10%
PeBr 7 Le bruit 97 10% 97 3%
PePy 8 La dégradation des paysages 165 16% 165 5%

Total : 1011 100% 3007 100%
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Pf 81 Q51. À votre avis  pour protéger l’environnement  il 
faut : 

Rép. % R %

PfNR 0 NR 5 0%
PfLo 1 Obliger à le protéger par des lois 554 55% 554 16%
PfFi 2 Inciter à le protéger par des aides financières  des 

réductions...
368 36% 368 11%

Pf3D 3 Installer des imprimantes 3D partout  accessibles et 
gratuites

38 4% 38 1%

PfOp 4 Interdire l’obsolescence programmée 606 60% 606 18%
PfRi 5 Imposer la redevance incitative 194 19% 194 6%
PfIp 6 Interdire tous les plastiques 490 48% 490 15%
PfIn 7 Interdire tous les produits nocifs (pesticides  

insecticides  perturbateurs endocriniens  etc.)
757 75% 757 22%

PfIm 8 Interdire les moteurs au pétrole 181 18% 181 5%
PfSs 9 Que les scientifiques trouvent une solution 162 16% 162 5%
PfAu 10 Autre 29 3% 29 1%

Total : 1011 100% 3379 100%

Eq 83 Q52. De quels équipements disposez-vous dans votre 
ménage :  

Rép. % R %

EqNR 0 NR 1 0%
EqRe 1 Réfrigérateur (avec ou sans congélateur) 1004 99% 1004 5%
EqCo 2 Congélateur (seul) 574 57% 574 3%
EqLv 3 Lave-vaisselle 742 73% 742 4%
EqMo 4 Four à micro-ondes 869 86% 869 5%
EqRo 5 Robot ménager 665 66% 665 3%
EqCa 6 Machine à café - Bouilloire 920 91% 920 5%
EqPl 7 Plaque de cuisson (électrique ; gaz ; vitrocéramique ; 

etc.)
872 86% 872 5%

EqFo 8 Four 942 93% 942 5%
EqCv 9 Cave à vin électrique 86 9% 86 0%
EqLs 10 Combiné lave-linge - sèche-linge 66 7% 66 0%
EqLl 11 Lave-linge (seul) 897 89% 897 5%
EqSl 12 Sèche-linge (seul) 336 33% 336 2%
EqAs 13 Aspirateur - Nettoyeur vapeur 940 93% 940 5%
EqBa 14 Baignoire 603 60% 603 3%
EqC2 15 Chasse d’eau à deux débits 711 70% 711 4%
EqCe 16 Chauffe-eau 635 63% 635 3%
EqCl 17 Système de climatisation ou un climatiseur 93 9% 93 0%
EqTv 18 Téléviseur - Home cinéma - Vidéoprojecteur 888 88% 888 5%
EqPc 19 Ordinateur (PC - portable) 970 96% 970 5%
EqTa 20 Tablette 570 56% 570 3%
EqEb 21 Enceinte bluetooth 480 47% 480 2%
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EqJv 22 Console de jeu vidéo 458 45% 458 2%
EqTf 23 Téléphone fixe 681 67% 681 4%
EqTp 24 Téléphone portable - Smartphone 985 97% 985 5%
EqBi 25 Box Internet 941 93% 941 5%
EqHf 26 Chaîne Hi-Fi-Lecteur DVD-Lecteur Blu-ray 526 52% 526 3%
EqPi 27 Piscine 115 11% 115 1%
EqAq 28 Aquarium (min. quinze l) 54 5% 54 0%
Eq2r 29 Moto  mobylette  scooter (deux-roues motorisés) 115 11% 115 1%
EqVo 30 Voiture (ne pas prendre en compte les véhicules 

utilitaires)
840 83% 840 4%

EqVe 31 Vélo 644 64% 644 3%
Total : 1011 100% 19222 100%

Et 84 Q53_1. Éteindre complètement le téléviseur  c'est-à-
dire en coupant le contact au lieu de le laisser en 
mode veille 

Rép. % R %

EtNR 0 NR 2 0%
EtSy 1 Systématiquement ou presque 472 47% 472 47%
EtSv 2 Souvent 90 9% 90 9%
EtOc 3 Occasionnellement 140 14% 140 14%
EtJm 4 Jamais 227 22% 227 22%
EtNc 5 Pas concerné 80 8% 80 8%

Total : 1011 100% 1009 100%

Ee 85 Q53_2. De manière générale  éteindre complètement 
les équipements électriques  au lieu de les laisser en 
mode veille 

Rép. % R %

EeNR 0 NR 4 0%
EeSy 1 Systématiquement ou presque 535 53% 535 53%
EeSv 2 Souvent 208 21% 208 21%
EeOc 3 Occasionnellement 165 16% 165 16%
EeJm 4 Jamais 95 9% 95 9%
EeNc 5 Pas concerné 4 0% 4 0%

Total : 1011 100% 1007 100%

Bt 86 Q53_3.Laver le linge à basse température Rép. % R %
BtNR 0 NR 2 0%
BtSy 1 Systématiquement ou presque 378 37% 378 37%
BtSv 2 Souvent 349 35% 349 35%
BtOc 3 Occasionnellement 196 19% 196 19%
BtJm 4 Jamais 49 5% 49 5%
BtNc 5 Pas concerné 37 4% 37 4%

Total : 1011 100% 1009 100%
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Tp 87 Q53_4. Limiter la température de chauffage de la 
pièce principale 

Rép. % R %

TpNR 0 NR 8 1%
TpSy 1 Systématiquement ou presque 526 52% 526 52%
TpSv 2 Souvent 308 30% 308 31%
TpOc 3 Occasionnellement 96 9% 96 10%
TpJm 4 Jamais 31 3% 31 3%
TpNc 5 Pas concerné 42 4% 42 4%

Total : 1011 100% 1003 100%

Tc 88 Q53_5. Limiter la température de climatisation de la 
pièce principale 

Rép. % R %

TcNR 0 NR 33 3%
TcSy 1 Systématiquement ou presque 190 19% 190 19%
TcSv 2 Souvent 92 9% 92 9%
TcOc 3 Occasionnellement 31 3% 31 3%
TcJm 4 Jamais 10 1% 10 1%
TcNc 5 Pas concerné 655 65% 655 67%

Total : 1011 100% 978 100%

Cc 89 Q53_6.  Limiter la température de chauffage des 
chambres 

Rép. % R %

CcNR 0 NR 4 0%
CcSy 1 Systématiquement ou presque 688 68% 688 68%
CcSv 2 Souvent 205 20% 205 20%
CcOc 3 Occasionnellement 51 5% 51 5%
CcNc 4 Pas concerné 48 5% 48 5%
CcJm 5 Jamais 15 1% 15 1%

Total : 1011 100% 1007 100%

Lu 90 Q53_7. Éteindre la lumière en quittant une pièce Rép. % R %
LuNR 0 NR 4 0%
LuSy 1 Systématiquement ou presque 870 86% 870 86%
LuSv 2 Souvent 118 12% 118 12%
LuOc 3 Occasionnellement 15 1% 15 1%
LuNc 4 Pas concerné 4 0% 4 0%

Total : 1011 100% 1007 100%
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Rf 91 Q53_8. Baisser ou éteindre les radiateurs quand les 
fenêtres sont ouvertes 

Rép. % R %

RfNR 0 NR 4 0%
RfSy 1 Systématiquement ou presque 728 72% 728 72%
RfSv 2 Souvent 135 13% 135 13%
RfOc 3 Occasionnellement 52 5% 52 5%
RfJm 4 Jamais 29 3% 29 3%
RfNc 5 Pas concerné 63 6% 63 6%

Total : 1011 100% 1007 100%

Ca 92 Q53_9. Baisser ou éteindre le chauffage en cas 
d’absence de plus de 48h 

Rép. % R %

CaNR 0 NR 6 1%
CaSy 1 Systématiquement ou presque 717 71% 717 71%
CaSv 2 Souvent 142 14% 142 14%
CaOc 3 Occasionnellement 59 6% 59 6%
CaJm 4 Jamais 25 2% 25 2%
CaNc 5 Pas concerné 62 6% 62 6%

Total : 1011 100% 1005 100%

Nu 93 Q53_10. Baisser la température la nuit Rép. % R %
NuNR 0 NR 7 1%
NuSy 1 Systématiquement ou presque 646 64% 646 64%
NuSv 2 Souvent 150 15% 150 15%
NuOc 3 Occasionnellement 83 8% 83 8%
NuJm 4 Jamais 71 7% 71 7%
NuNc 5 Pas concerné 54 5% 54 5%

Total : 1011 100% 1004 100%

Fc 94 Q53_11. Éviter d’utiliser une climatisation en cas de 
fortes chaleurs 

Rép. % R %

FcNR 0 NR 34 3%
FcSy 1 Systématiquement ou presque 162 16% 162 17%
FcSv 2 Souvent 67 7% 67 7%
FcOc 3 Occasionnellement 65 6% 65 7%
FcJm 4 Jamais 38 4% 38 4%
FcNc 5 Pas concerné 645 64% 645 66%

Total : 1011 100% 977 100%
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Fl 95 Q53_12. Privilégier les ampoules LED ou 
fluocompactes 

Rép. % R %

FlNR 0 NR 4 0%
FlSy 1 Systématiquement ou presque 619 61% 619 61%
FlSv 2 Souvent 243 24% 243 24%
FlOc 3 Occasionnellement 92 9% 92 9%
FlJm 4 Jamais 25 2% 25 2%
FlNc 5 Pas concerné 28 3% 28 3%

Total : 1011 100% 1007 100%

Vc 96 Q53_13. Porter des vêtements plus chauds pour 
pouvoir baisser la température du logement 

Rép. % R %

VcNR 0 NR 5 0%
VcSy 1 Systématiquement ou presque 513 51% 513 51%
VcSv 2 Souvent 279 28% 279 28%
VcOc 3 Occasionnellement 134 13% 134 13%
VcJm 4 Jamais 55 5% 55 5%
VcNc 5 Pas concerné 25 2% 25 2%

Total : 1011 100% 1006 100%

Eh 97 Q53_14. Réduire la consommation d’eau chaude Rép. % R %
EhNR 0 NR 3 0%
EhSy 1 Systématiquement ou presque 328 32% 328 33%
EhSv 2 Souvent 367 36% 367 36%
EhOc 3 Occasionnellement 213 21% 213 21%
EhJm 4 Jamais 91 9% 91 9%
EhNc 5 Pas concerné 9 1% 9 1%

Total : 1011 100% 1008 100%

Un 98 Q53_15. Adapter les usages du numérique  Rép. % R %
UnNR 0 NR 5 0%
UnSy 1 Systématiquement ou presque 180 18% 180 18%
UnSv 2 Souvent 266 26% 266 26%
UnOc 3 Occasionnellement 308 30% 308 31%
UnJm 4 Jamais 192 19% 192 19%
UnNc 5 Pas concerné 60 6% 60 6%

Total : 1011 100% 1006 100%
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Re 99 Q54. Qu'est-ce qui pourrait vous inciter 
principalement à réduire votre consommation 
d'énergie ? 

Rép. % R %

ReNR 0 NR 10 1%
ReFi 1 Faire des économies (réduire la facture) 208 21% 208 35%
ReGa 2 La volonté d'éviter le gaspillage 182 18% 182 30%
RePl 3 Faire un geste pour la planète 189 19% 189 31%
ReAu 4 Autre raison 0 0% 0 0%
ReNo 5 Je ne cherche pas à réduire ma consommation 

d'énergie
23 2% 23 4%

Total : 1011 100% 602 100%

Pr 101 Q55. Produisez-vous une source d’énergie 
renouvelable ? 

Rép. % R %

PrNR 0 NR 3 0%
PrOu 1 Oui 79 8% 79 8%
PrNo 2 Non 881 87% 881 87%
PrNs 3 Je ne sais pas 48 5% 48 5%

Total : 1011 100% 1008 100%

Ur 102 Q56. Utilisez-vous une source d’énergie renouvelable 
pour votre logement (chauffage  cuisson  eau 
chaude…) ? 

Rép. % R %

UrNR 0 NR 5 0%
UrOu 1 Oui 167 17% 167 17%
UrNo 2 Non 750 74% 750 75%
UrNs 3 Je ne sais pas 89 9% 89 9%

Total : 1011 100% 1006 100%

Eo 103 Q57. Chez vous  lorsque vous buvez de l’eau  le plus 
souvent vous buvez :  

Rép. % R %

EoNR 0 NR 2 0%
EoBo 1 Principalement de l’eau en bouteille 251 25% 251 25%
EoRf 2 Principalement de l’eau du robinet filtrée 165 16% 165 16%
EoRo 3 Principalement de l’eau du robinet non filtrée 593 59% 593 59%

Total : 1011 100% 1009 100%

Ke 104 Q58. Dans votre foyer  faites-vous attention à la 
consommation en eau ? 

Rép. % R %

KeNR 0 NR 3 0%
KeTa 1 Très attention 284 28% 284 28%
KeAa 2 Assez attention 575 57% 575 57%
KePe 3 Pas vraiment attention 138 14% 138 14%
KeNo 4 Pas du tout attention 11 1% 11 1%
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Total : 1011 100% 1008 100%

Op 105 Q59. Utilisez-vous l’eau de pluie pour un usage 
domestique (WC  lave-linge  arrosage…) ? 

Rép. % R %

OpNR 0 NR 2 0%
OpOu 1 Oui 368 36% 368 36%
OpNo 2 Non 628 62% 628 62%
OpNs 3 Je ne sais pas 13 1% 13 1%

Total : 1011 100% 1009 100%

Lc 106 Q60. D’une manière générale  où faîtes-vous vos 
courses habituellement ? 

Rép. % R %

LcNR 0 NR 2 0%
LcPl 1 Chez des producteurs locaux 412 41% 412 13%
LcMl 2 Sur les marchés locaux 362 36% 362 11%
LcFb 3 Dans des foires  des braderies 46 5% 46 1%
LcCp 4 Dans des commerces de proximité 549 54% 549 17%
LcCs 5 Dans des commerces spécialisés 197 19% 197 6%
LcIn 6 Je commande sur Internet 189 19% 189 6%
LcGs 7 Dans une grande surface 729 72% 729 23%
LcDi 8 Chez les discounters (Lidl  Norma  Aldi  Ed) 310 31% 310 10%
LcDr 9 J’utilise le drive 200 20% 200 6%
LcVr 10 Dans des épiceries de vrac 170 17% 170 5%
LcAu 11 Autre 5 0% 5 0%

Total : 1011 100% 3169 100%
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A1 108 Q61_1. Critère 1 choix produit alimentaire Rép. % R %
A1NR 0 NR 1 0%
A1Px 1 Le prix 202 20% 202 20%
A1Ha 2 L’habitude 58 6% 58 6%
A1Go 3 Le goût 112 11% 112 11%
A1Op 4 L’origine ou la provenance 169 17% 169 17%
A1Of 5 Les offres promotionnelles ponctuelles 38 4% 38 4%
A1Ma 6 La marque 10 1% 10 1%
A1Mp 7 Le mode de production (agriculture biologique  

artisanal  etc.)
143 14% 143 14%

A1Sa 8 De saison 124 12% 124 12%
A1La 9 Les signes de qualité (labels  AOC  IGP…) 35 3% 35 3%
A1Eq 10 Du commerce équitable 5 0% 5 0%
A1Ig 11 La liste des ingrédients 43 4% 43 4%
A1Nu 12 La composition nutritionnelle 24 2% 24 2%
A1Fa 13 La facilité de préparation 12 1% 12 1%
A1Eb 14 L’emballage  le conditionnement 6 1% 6 1%
A1Ap 15 L’apparence  la présentation 6 1% 6 1%
A1Sa 16 Des raisons de santé (allergies alimentaires) 8 1% 8 1%
A1If 17 Les informations marquées sur l’emballage ou 

l’étiquette
13 1% 13 1%

A1Pu 18 La publicité 2 0% 2 0%
Total : 1011 100% 1010 100%

A2 109 Q61_2. Critère 2 choix produit alimentaire ? Rép. % R %
A2NR 0 NR 2 0%
A2Px 1 Le prix 144 14% 144 14%
A2Ha 2 L’habitude 59 6% 59 6%
A2Go 3 Le goût 98 10% 98 10%
A2Op 4 L’origine ou la provenance 156 15% 156 15%
A2Of 5 Les offres promotionnelles ponctuelles 47 5% 47 5%
A2Ma 6 La marque 25 2% 25 2%
A2Mp 7 Le mode de production (agriculture biologique  

artisanal  etc.)
127 13% 127 13%

A2Sa 8 De saison 130 13% 130 13%
A2La 9 Les signes de qualité (labels  AOC  IGP…) 51 5% 51 5%
A2Eq 10 Du commerce équitable 15 1% 15 1%
A2Ig 11 La liste des ingrédients 57 6% 57 6%
A2Nu 12 La composition nutritionnelle 31 3% 31 3%
A2Fa 13 La facilité de préparation 11 1% 11 1%
A2Eb 14 L’emballage  le conditionnement 15 1% 15 1%
A2Ap 15 L’apparence  la présentation 13 1% 13 1%
A2Sa 16 Des raisons de santé (allergies alimentaires) 11 1% 11 1%
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A2If 17 Les informations marquées sur l’emballage ou 
l’étiquette

14 1% 14 1%

A2Pu 18 La publicité 1 0% 1 0%
A2Nv 19 Le fait que le produit soit nouveau 4 0% 4 0%

Total : 1011 100% 1009 100%

A3 110 Q61_3. Critère 3 choix produit alimentaire ? Rép. % R %
A3NR 0 NR 2 0%
A3Px 1 Le prix 143 14% 143 14%
A3Ha 2 L’habitude 48 5% 48 5%
A3Go 3 Le goût 88 9% 88 9%
A3Op 4 L’origine ou la provenance 138 14% 138 14%
A3Of 5 Les offres promotionnelles ponctuelles 47 5% 47 5%
A3Ma 6 La marque 23 2% 23 2%
A3Mp 7 Le mode de production (agriculture biologique  

artisanal  etc.)
97 10% 97 10%

A3Sa 8 De saison 152 15% 152 15%
A3La 9 Les signes de qualité (labels  AOC  IGP…) 48 5% 48 5%
A3Eq 10 Du commerce équitable 20 2% 20 2%
A3Ig 11 La liste des ingrédients 69 7% 69 7%
A3Nu 12 La composition nutritionnelle 40 4% 40 4%
A3Fa 13 La facilité de préparation 21 2% 21 2%
A3Eb 14 L’emballage  le conditionnement 24 2% 24 2%
A3Ap 15 L’apparence  la présentation 18 2% 18 2%
A3Sa 16 Des raisons de santé (allergies alimentaires) 9 1% 9 1%
A3If 17 Les informations marquées sur l’emballage ou 

l’étiquette
15 1% 15 1%

A3Pu 18 La publicité 3 0% 3 0%
A3Nv 19 Le fait que le produit soit nouveau 6 1% 6 1%

Total : 1011 100% 1009 100%
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C1 111 Q62_1. Critère 1 choix autres produits de 
consommation 

Rép. % R %

C1NR 0 NR 425 42%
C1Hs 1 Le produit présente des garanties d’hygiène et de 

sécurité
28 3% 28 5%

C1Fr 2 Le produit est fabriqué en France 130 13% 130 22%
C1Av 3 Il existe un bon service après-vente 12 1% 12 2%
C1lo 4 Le produit est fabriqué dans votre région 57 6% 57 10%
C1Ds 5 Le fabricant est soucieux du droit des salariés 9 1% 9 2%
C1Lq 6 Le produit porte un label de qualité 35 3% 35 6%
C1Co 7 La marque vous inspire confiance 24 2% 24 4%
C1Ek 8 Le produit présente des garanties écologiques (labels) 46 5% 46 8%

C1Hu 9 Le fabricant soutient financièrement une cause 
humanitaire

3 0% 3 1%

C1Eq 10 Le produit est issu du commerce équitable 12 1% 12 2%
C1As 11 Le produit est recommandé par une association 4 0% 4 1%
C1It 12 Le produit comporte une innovation technologique 8 1% 8 1%
C1Np 13 C’est un nouveau produit 12 1% 12 2%
C1Pu 14 Vous avez vu de la publicité pour ce produit 5 0% 5 1%
C1Fi 15 Le produit n’est pas cher et rentre dans mon budget 57 6% 57 10%
C1Qp 16 Le produit présente un bon rapport qualité prix 144 14% 144 25%

Total : 1011 100% 586 100%

C2 112 Q62_2. Critère 2 choix produits de consommation Rép. % R %
C2NR 0 NR 425 42%
C2Hs 1 Le produit présente des garanties d’hygiène et de 

sécurité
38 4% 38 6%

C2Fr 2 Le produit est fabriqué en France 99 10% 99 17%
C2Av 3 Il existe un bon service après-vente 24 2% 24 4%
C2lo 4 Le produit est fabriqué dans votre région 55 5% 55 9%
C2Ds 5 Le fabricant est soucieux du droit des salariés 5 0% 5 1%
C2Lq 6 Le produit porte un label de qualité 36 4% 36 6%
C2Co 7 La marque vous inspire confiance 41 4% 41 7%
C2Ek 8 Le produit présente des garanties écologiques (labels) 48 5% 48 8%

C2Hu 9 Le fabricant soutient financièrement une cause 
humanitaire

8 1% 8 1%

C2Eq 10 Le produit est issu du commerce équitable 21 2% 21 4%
C2As 11 Le produit est recommandé par une association 4 0% 4 1%
C2It 12 Le produit comporte une innovation technologique 6 1% 6 1%
C2Np 13 C’est un nouveau produit 12 1% 12 2%
C2Pu 14 Vous avez vu de la publicité pour ce produit 6 1% 6 1%
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C2Fi 15 Le produit présente un bon rapport qualité prix 124 12% 124 21%
C2Qp 16 Le produit n’est pas cher et rentre dans mon budget 59 6% 59 10%

Total : 1011 100% 586 100%

C3 113 Q62_3. Critère 3 choix produits de consommation Rép. % R %
C3NR 0 NR 425 42%
C3Hs 1 Le produit présente des garanties d’hygiène et de 

sécurité
41 4% 41 7%

C3Fr 2 Le produit est fabriqué en France 75 7% 75 13%
C3Av 3 Il existe un bon service après-vente 28 3% 28 5%
C3lo 4 Le produit est fabriqué dans votre région 57 6% 57 10%
C3Ds 5 Le fabricant est soucieux du droit des salariés 17 2% 17 3%
C3Lq 6 Le produit porte un label de qualité 59 6% 59 10%
C3Co 7 La marque vous inspire confiance 60 6% 60 10%
C3Ek 8 Le produit présente des garanties écologiques (labels) 44 4% 44 8%

C3Hu 9 Le fabricant soutient financièrement une cause 
humanitaire

11 1% 11 2%

C3Eq 10 Le produit est issu du commerce équitable 15 1% 15 3%
C3As 11 Le produit est recommandé par une association 8 1% 8 1%
C3It 12 Le produit comporte une innovation technologique 6 1% 6 1%
C3Np 13 C’est un nouveau produit 15 1% 15 3%
C3Pu 14 Vous avez vu de la publicité pour ce produit 17 2% 17 3%
C3Fi 15 Le produit présente un bon rapport qualité prix 80 8% 80 14%
C3Qp 16 Le produit n’est pas cher et rentre dans mon budget 53 5% 53 9%

Total : 1011 100% 586 100%
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If 114 Q63. Quelles sont les informations que vous consultez 
avant de choisir un produit ? 

Rép. % R %

IfNR 0 NR 3 0%
IfPu 1 Prix unitaire 401 40% 401 9%
IfKl 2 Prix au kg ou au litre 710 70% 710 17%
IfDp 3 Date de péremption 625 62% 625 15%
IfLq 4 Labels de qualité 317 31% 317 7%
IfEk 5 Labels écologiques 360 36% 360 8%
IfIg 6 Ingrédients 528 52% 528 12%
IfSl 7 Apports en sel 113 11% 113 3%
IfSu 8 Apports en sucre 156 15% 156 4%
IfCa 9 Apports en calories 128 13% 128 3%
IfDq 10 Composition diététique 115 11% 115 3%
IfPr 11 Provenance 575 57% 575 13%
IfEc 12 Empreinte carbone 78 8% 78 2%
IfCp 13 Conseils de préparation 78 8% 78 2%
IfTc 14 Temps de cuisson 79 8% 79 2%
IfAc 15 Aucune 10 1% 10 0%

Total : 1011 100% 4273 100%

Gs 115 Q64. Parmi les produits suivants  lesquels achetez-
vous habituellement en grande surface ? 

Rép. % R %

GsNR 0 NR 4 0%
Gslg 1 Légumes 534 53% 534 10%
GsVi 2 Viande 534 53% 534 10%
GsFr 3 Fruits 527 52% 527 10%
GsFg 4 Fromage 649 64% 649 12%
GsPo 5 Poisson 531 53% 531 10%
GsEp 6 Epicerie 721 71% 721 13%
GsVt 7 Vêtements 147 15% 147 3%
GsHc 8 Produits d’hygiène et cosmétiques 687 68% 687 13%
GsQc 9 Quincaillerie 210 21% 210 4%
GsEm 10 Équipement ménager 324 32% 324 6%
GsEv 11 Entretien du véhicule 109 11% 109 2%
GsMo 12 Mobilier 60 6% 60 1%
GsBr 13 Bricolage 206 20% 206 4%
GsLi 14 Livres 134 13% 134 2%
GsDv 15 Disques  CDs  DVDs 89 9% 89 2%
GsAc 16 Aucun 33 3% 33 1%

Total : 1011 100% 5495 100%
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Ga 116 Q65. Êtes-vous inscrit(e) à un groupement d’achat 
(association  comité d’établissement  Amap  
Cocagne…) ? 

Rép. % R %

GaNR 0 NR 6 1%
GaOu 1 Oui 149 15% 149 15%
GaNo 2 Non 856 85% 856 85%

Total : 1011 100% 1005 100%

Rd 117 Q66. Pensez-vous que réduire sa production de 
déchets au quotidien est un geste : 

Rép. % R %

RdNR 0 NR 1 0%
RdTf 1 Très facile 197 19% 197 20%
RdAf 2 Assez facile 507 50% 507 50%
RdPf 3 Peu facile 287 28% 287 28%
RdDi 4 Pas du tout facile 19 2% 19 2%

Total : 1011 100% 1010 100%

Td 118 Q67. Dans votre foyer  considérez-vous que vous 
produisez trop de déchets ? 

Rép. % R %

TdNR 0 NR 3 0%
TdOu 1 Oui  tout à fait 118 12% 118 12%
TdPl 2 Oui  plutôt 495 49% 495 49%
TdPp 3 Non plutôt pas 357 35% 357 35%
TdNo 4 Non pas du tout 38 4% 38 4%

Total : 1011 100% 1008 100%

Tv 119 Q68_1.Trié le verre usagé pour le recyclage Rép. % R %
TvNR 0 NR 1 0%
TvOu 1 Oui  régulièrement 954 94% 954 94%
TvTt 2 Oui  de temps en temps 39 4% 39 4%
TvNo 3 Jamais 17 2% 17 2%

Total : 1011 100% 1010 100%

Te 120 Q68_2. Trié les emballages pour le recyclage  Rép. % R %
TeNR 0 NR 1 0%
TeOu 1 Oui  régulièrement 955 94% 955 95%
TeTt 2 Oui  de temps en temps 45 4% 45 4%
TeNo 3 Jamais 10 1% 10 1%

Total : 1011 100% 1010 100%
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Vp 121 Q68_3. Trié les vieux papiers  journaux et magazines 
pour le recyclage  

Rép. % R %

VpNR 0 NR 1 0%
VpOu 1 Oui  régulièrement 908 90% 908 90%
VpTt 2 Oui  de temps en temps 74 7% 74 7%
VpNo 3 Jamais 28 3% 28 3%

Total : 1011 100% 1010 100%

Tb 122 Q68_4. Trié les boîtes de conserve pour le recyclage Rép. % R %
TbNR 0 NR 1 0%
TbOu 1 Oui  régulièrement 882 87% 882 87%
TbTt 2 Oui  de temps en temps 73 7% 73 7%
TbNo 3 Jamais 55 5% 55 5%

Total : 1011 100% 1010 100%

Tk 123 Q68_5. Trié les déchets alimentaires et de jardin pour 
produire du compost  

Rép. % R %

TkNR 0 NR 6 1%
TkOu 1 Oui  régulièrement 593 59% 593 59%
TkTt 2 Oui  de temps en temps 92 9% 92 9%
TkNo 3 Jamais 320 32% 320 32%

Total : 1011 100% 1005 100%

Ta 124 Q68_6. Mis de côté les ampoules plutôt que de les 
mettre à la poubelle  

Rép. % R %

TaNR 0 NR 3 0%
TaOu 1 Oui  régulièrement 808 80% 808 80%
TaTt 2 Oui  de temps en temps 142 14% 142 14%
TaNo 3 Jamais 58 6% 58 6%

Total : 1011 100% 1008 100%

Rb 125 Q68_7. Mis de côté les piles  accumulateurs  batteries 
usées plutôt que de les mettre à la poubelle  

Rép. % R %

RbNR 0 NR 3 0%
RbOu 1 Oui  régulièrement 852 84% 852 85%
RbTt 2 Oui  de temps en temps 112 11% 112 11%
RbNo 3 Jamais 44 4% 44 4%

Total : 1011 100% 1008 100%
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Rv 126 Q68_8. Trié les déchets verts pour le recyclage Rép. % R %
RvNR 0 NR 7 1%
RvOu 1 Oui  régulièrement 720 71% 720 72%
RvTt 2 Oui  de temps en temps 99 10% 99 10%
RvNo 3 Jamais 185 18% 185 18%

Total : 1011 100% 1004 100%

Tm 127 Q68_9. Déposé en pharmacie les médicaments non 
utilisés ou périmés 

Rép. % R %

TmNR 0 NR 2 0%
TmOu 1 Oui  régulièrement 594 59% 594 59%
TmTt 2 Oui  de temps en temps 230 23% 230 23%
TmNo 3 Jamais 185 18% 185 18%

Total : 1011 100% 1009 100%

Ar 128 Q69. D’après vous  quelles sont les actions à mettre 
en place en priorité  pour réduire les déchets : 

Rép. % R %

ArNR 0 NR 2 0%
ArGa 1 Adopter certaines pratiques pour éviter le gaspillage 

alimentaire
645 64% 645 10%

ArQa 2 Favoriser les produits de qualité 258 26% 258 4%
ArTr 3 Trier les déchets 688 68% 688 11%
ArPc 4 Multiplier les points de collecte (verre  papiers  

emballages  métaux  etc.)
450 45% 450 7%

ArDo 5 Donner à mon entourage ou à des associations pour 
favoriser l’utilisation des produits (vêtements  jouets  
électroménager  livres  etc.)

468 46% 468 7%

ArGc 6 Favoriser les grands contenants pour les aliments 179 18% 179 3%
ArVr 7 Consommer des produits en vrac 536 53% 536 9%
ArPc 8 Utiliser mes propres contenants à l’épicerie 382 38% 382 6%
ArSm 9 Acheter des produits de seconde main 397 39% 397 6%
ArDi 10 Diminuer les achats inutiles 598 59% 598 10%
ArGf 11 Ne pas remplacer des objets qui fonctionnent encore 548 54% 548 9%
ArSe 12 Éviter les produits sur-emballés 681 67% 681 11%
ArSp 13 Refuser les sacs plastiques à la caisse 445 44% 445 7%
arAu 14 Autre 8 1% 8 0%

Total : 1011 100% 6283 100%
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Sa 130 Q70. Comment trouvez-vous votre état de santé en 
général ? 

Rép. % R %

SaNR 0 NR 2 0%
SaTb 1 Très bon 260 26% 260 26%
SaBo 2 Bon 690 68% 690 68%
SaMa 3 Mauvais 55 5% 55 5%
SaTm 4 Très mauvais 4 0% 4 0%

Total : 1011 100% 1009 100%

Ph 131 Q71. Pratiquez vous une activité physique pendant au 
moins 30 minutes d’affilée ? 

Rép. % R %

PhNR 0 NR 1 0%
PhTj 1 Tous les jours ou presque 187 18% 187 19%
PhPs 2 Plusieurs fois par semaine 355 35% 355 35%
Ph1s 3 Une fois par semaine 186 18% 186 18%
Ph3m 4 Une à trois fois par mois 84 8% 84 8%
PhMs 5 Moins souvent 102 10% 102 10%
PhJm 6 Jamais 96 9% 96 10%

Total : 1011 100% 1010 100%

Ck 132 Q72_1. Des chocolats Rép. % R %
CkNR 0 NR 1 0%
CkSv 1 Souvent 360 36% 360 36%
CkTt 2 De temps en temps 392 39% 392 39%
CkPa 3 Parfois 230 23% 230 23%
CkJm 4 Jamais 28 3% 28 3%

Total : 1011 100% 1010 100%

Gl 133 Q72_2. Une glace Rép. % R %
GlNR 0 NR 2 0%
GlSv 1 Souvent 46 5% 46 5%
GlTt 2 De temps en temps 274 27% 274 27%
GlPa 3 Parfois 587 58% 587 58%
GlJm 4 Jamais 102 10% 102 10%

Total : 1011 100% 1009 100%

Fr 134 Q72_3.Des frites Rép. % R %
FrNR 0 NR 3 0%
FrSv 1 Souvent 51 5% 51 5%
FrTt 2 De temps en temps 308 30% 308 31%
FrPa 3 Parfois 568 56% 568 56%
FrJm 4 Jamais 81 8% 81 8%

Total : 1011 100% 1008 100%
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Pi 135 Q72_4. Une pizza  Rép. % R %
PiNR 0 NR 1 0%
PiSv 1 Souvent 102 10% 102 10%
PiTt 2 De temps en temps 455 45% 455 45%
PiPa 3 Parfois 421 42% 421 42%
PiJm 4 Jamais 32 3% 32 3%

Total : 1011 100% 1010 100%

Ha 136 Q72_5. Un hamburger Rép. % R %
HaNR 0 NR 1 0%
HaSv 1 Souvent 38 4% 38 4%
HaTt 2 De temps en temps 278 27% 278 28%
HaPa 3 Parfois 417 41% 417 41%
HaJm 4 Jamais 277 27% 277 27%

Total : 1011 100% 1010 100%

Br 137 Q72_6. Des collations salées (chips  bretzels  …) Rép. % R %
BrNR 0 NR 1 0%
BrSv 1 Souvent 95 9% 95 9%
BrTt 2 De temps en temps 304 30% 304 30%
BrPa 3 Parfois 480 47% 480 48%
BrJm 4 Jamais 131 13% 131 13%

Total : 1011 100% 1010 100%

Su 138 Q72_7. Des sucreries (ex : bonbons) Rép. % R %
SuNR 0 NR 4 0%
SuSv 1 Souvent 86 9% 86 9%
SuTt 2 De temps en temps 192 19% 192 19%
SuPa 3 Parfois 433 43% 433 43%
SuJm 4 Jamais 296 29% 296 29%

Total : 1011 100% 1007 100%

Pt 139 Q72_8. De la pâte à tartiner Rép. % R %
PtNR 0 NR 1 0%
PtSv 1 Souvent 73 7% 73 7%
PtTt 2 De temps en temps 169 17% 169 17%
PtPa 3 Parfois 363 36% 363 36%
PtJm 4 Jamais 405 40% 405 40%

Total : 1011 100% 1010 100%
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Kb 140 Q72_9. Un kebab Rép. % R %
KbNR 0 NR 2 0%
KbSv 1 Souvent 26 3% 26 3%
KbTt 2 De temps en temps 117 12% 117 12%
KbPa 3 Parfois 412 41% 412 41%
KbJm 4 Jamais 454 45% 454 45%

Total : 1011 100% 1009 100%

Cg 141 Q72_10. Des plats préparés  surgelés ou en conserve Rép. % R %
CgNR 0 NR 1 0%
CgSv 1 Souvent 71 7% 71 7%
CgTt 2 De temps en temps 191 19% 191 19%
CgPa 3 Parfois 423 42% 423 42%
CgJm 4 Jamais 325 32% 325 32%

Total : 1011 100% 1010 100%

Di 142 Q73. En général  le soir  où dînez-vous ? Rép. % R %
DiNR 0 NR 2 0%
DiMa 1 À la maison 1002 99% 1002 91%
DiRe 2 Au restaurant 56 6% 56 5%
DiCa 3 À la cantine ou restaurant d’entreprise 8 1% 8 1%
DiFa 4 Dans un fastfood 21 2% 21 2%
DiNo 5 Je ne mange pas 11 1% 11 1%
diAu 6 Autre 5 0% 5 0%

Total : 1011 100% 1103 100%

Ea 144 Q74. Avez-vous recours à des services de livraison à 
domicile ? 

Rép. % R %

EaNR 0 NR 2 0%
EaOs 1 Oui  souvent 21 2% 21 2%
EaOp 2 Oui  parfois 54 5% 54 5%
EaOt 3 Oui de temps en temps 190 19% 190 19%
EaNj 4 Non jamais 744 74% 744 74%

Total : 1011 100% 1009 100%
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Ps 145 Q75. Etes-vous préoccupé par certains aspects de 
votre santé ? 

Rép. % R %

PsNR 0 NR 16 2%
PsTs 1 Votre taux de sucre (glycémie) 167 17% 167 11%
PsKg 2 Votre poids 586 58% 586 39%
PsCh 3 Votre cholestérol 153 15% 153 10%
PsTe 4 Votre tension 175 17% 175 12%
PsAd 5 Des dépendances (alcool  tabac…) 152 15% 152 10%
PsAu 6 Autre 36 4% 36 2%
PsAc 7 Aucune préoccupation 239 24% 239 16%

Total : 1011 100% 1508 100%

Mc 147 Q76. Avez-vous une maladie ou un problème de santé  
qui soit chronique ou de caractère durable (c’est-à-
dire qui a duré ou peut durer pendant une période de 
6 mois au moins) ? 

Rép. % R %

McNR 0 NR 2 0%
McOu 1 Oui 288 28% 288 29%
mcNo 2 Non 721 71% 721 71%

Total : 1011 100% 1009 100%

La 148 Q77. Au cours des 6 derniers mois  avez-vous été 
limité dans les activités que vous pouvez faire en 
raison d'un problème de santé ou d'un handicap (à la 
maison  au travail  à l'école…) ? 

Rép. % R %

LaNR 0 NR 1 0%
LaOu 1 Oui  fortement limité.e 70 7% 70 7%
LaOu 2 Oui  limité.e mais pas fortement 182 18% 182 18%
LaNo 3 Non  pas limité.e du tout 758 75% 758 75%

Total : 1011 100% 1010 100%

Rh 149 Q78. Avez-vous une reconnaissance officielle d’un 
handicap ou d’une perte d’autonomie (allocation  
pension ou carte d’invalidité  admission dans un 
établissement spécialisé…) ? 

Rép. % R %

RhNR 0 NR 2 0%
RhOu 1 Oui 62 6% 62 6%
RhNo 2 Non 947 94% 947 94%

Total : 1011 100% 1009 100%
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Im 150 Q79_1. Infos dans Le monde Rép. % R %
ImNR 0 NR 3 0%
ImSv 1 Souvent 645 64% 645 64%
ImTt 2 De temps en temps 276 27% 276 27%
ImPa 3 Parfois 72 7% 72 7%
ImNo 4 Jamais 15 1% 15 1%

Total : 1011 100% 1008 100%

Ip 151 Q79_2. Infos dans Votre pays Rép. % R %
IpNR 0 NR 2 0%
IpSv 1 Souvent 763 75% 763 76%
IpTt 2 De temps en temps 195 19% 195 19%
IpPa 3 Parfois 41 4% 41 4%
IpNo 4 Jamais 10 1% 10 1%

Total : 1011 100% 1009 100%

Ir 152 Q79_3. Infos dans Votre région Rép. % R %
IrNR 0 NR 3 0%
IrSv 1 Souvent 595 59% 595 59%
IrTt 2 De temps en temps 304 30% 304 30%
IrPa 3 Parfois 90 9% 90 9%
IrNo 4 Jamais 19 2% 19 2%

Total : 1011 100% 1008 100%

Ik 153 Q79_4. Infos dans Votre communauté de communes Rép. % R %
IkNR 0 NR 4 0%
IkSv 1 Souvent 419 41% 419 42%
IkTt 2 De temps en temps 320 32% 320 32%
IkPa 3 Parfois 176 17% 176 17%
IkNo 4 Jamais 92 9% 92 9%

Total : 1011 100% 1007 100%

Ic 154 Q79_5. Infos dans Votre commune Rép. % R %
IcNR 0 NR 2 0%
IcSv 1 Souvent 526 52% 526 52%
IcTt 2 De temps en temps 277 27% 277 27%
IcPa 3 Parfois 155 15% 155 15%
IcNo 4 Jamais 51 5% 51 5%

Total : 1011 100% 1009 100%
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Ci 155 Q80. Par quels moyens vous informez-vous 
généralement ? 

Rép. % R %

CiNR 0 NR 6 1%
CiBo 1 Discussion - Bouches à Oreilles 289 29% 289 10%
CiAf 2 Panneaux d’affichages  affiches 104 10% 104 4%
CiPr 3 Presse régionale 361 36% 361 13%
CiPn 4 Presse nationale 278 27% 278 10%
CiF3 5 France3 Région BFC ou autre TV locale 236 23% 236 8%
CiTn 6 TV nationale 407 40% 407 14%
CiBl 7 France Bleu locale ou autre radio locale 85 8% 85 3%
CiRn 8 Radio nationale 211 21% 211 7%
CiRq 9 Réunion de quartier 14 1% 14 0%
CiLm 10 Liste de diffusion par mail 63 6% 63 2%
CiTr 11 Flyers - Tracts 10 1% 10 0%
CiSm 12 Sites internet de la Mairie 67 7% 67 2%
CiSi 13 Sites internet 379 37% 379 13%
CiRx 14 Réseaux sociaux sur Internet 302 30% 302 11%
CiAu 15 Autre 8 1% 8 0%
CiNo 16 Je ne m’informe pas 4 0% 4 0%

Total : 1011 100% 2818 100%

Id 157 Q81. Avez-vous  à votre domicile  accès à une 
connexion à internet  hors téléphone mobile ? 

Rép. % R %

IdNR 0 NR 3 0%
IdOu 1 Oui 971 96% 971 96%
IdNo 2 Non 37 4% 37 4%

Total : 1011 100% 1008 100%

Ko 158 Q82. Est-ce une connexion ? Rép. % R %
KoNR 0 NR 47 5%
KoAd 1 Par une ligne ADSL 611 60% 611 63%
KoCb 2 Par le câble ou la fibre terminaison coaxiale 104 10% 104 11%
KoFo 3 Par la fibre optique de bout en bout 198 20% 198 21%
koAu 4 Par un autre moyen 33 3% 33 3%
koNs 5 Je ne sais pas 18 2% 18 2%

Total : 1011 100% 964 100%

Cn 159 Q83_1. Connexion internet 1 Rép. % R %
CnNR 0 NR 1 0%
CnSm 1 Un smartphone 399 39% 399 40%
CnTa 2 Une tablette 59 6% 59 6%
CnTe 3 Une télévision 24 2% 24 2%
CnOr 4 Un ordinateur 521 52% 521 52%
CnCj 5 Une console de jeu 6 1% 6 1%
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Total : 1011 100% 1009 100%

X2 160 Q83_2. Connexion internet 2 Rép. % R %
X2 1 NR 206 20% 206 22%
X2 2 Un smartphone 327 32% 327 35%
X2 3 Une tablette 110 11% 110 12%
X2 4 Une télévision 43 4% 43 5%
X2 5 Un ordinateur 310 31% 310 33%
X2 6 Une console de jeu 15 1% 15 2%

Total : 1011 100% 946 100%

X3 161 Q83_3. Connexion internet 3 Rép. % R %
X3SO X 0 0 0%
X3 1 NR 559 55% 559 74%
X3 2 Un smartphone 73 7% 73 10%
X3 3 Une tablette 152 15% 152 20%
X3 4 Une télévision 116 11% 116 15%
X3 5 Un ordinateur 71 7% 71 9%
X3 6 Une console de jeu 40 4% 40 5%

Total : 1011 100% 759 100%
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Ui 163 Q84. Parmi les utilisations suivantes  désignez celles 
que vous avez pratiquées  au cours des douze derniers 
mois  sur internet ? 

Rép. % R %

UiNR 0 NR 2 0%
UiOe 1 Rechercher des offres d’emploi 270 27% 270 7%
UiDa 2 Accomplir une démarche administrative 803 79% 803 21%
UiRx 3 Participer à des sites de réseaux sociaux comme par 

exemple Facebook  Twitter  Instagram ou LinkedIn
711 70% 711 19%

UiAm 4 Effectuer des achats sur des sites de marque 580 57% 580 15%
UiCl 5 Achat ou Vente en ligne d’objets ou de services 

(comme sur Le Bon Coin  Vinted etc.)
543 54% 543 14%

UiUb 6 Proposer à des particuliers l’usage d’un de vos biens 
ou un service : mettre en location une chambre pour 
les vacances  proposer du covoiturage  louer un objet  
etc… contre rémunération ....

82 8% 82 2%

UiRu 7 Recourir auprès d’un particulier à l’usage d’un bien ou 
d’un service : louer une chambre pour les vacances  un 
objet  utiliser les services d’une voiture de tourisme 
avec chauffeur  faire du covoiturage  etc. contre 
rémunération

183 18% 183 5%

UiEp 8 Échanger ou partager entre particuliers  sans 
rémunération  un bien ou un service : échange de 
maison pour les vacances  prêt d’outil  échanges de 
services via des systèmes d’échanges locaux  etc.

44 4% 44 1%

UiIs 9 Chercher des informations concernant la santé 487 48% 487 13%
UiFo 10 Échanger sur des forums  des réseaux sociaux à 

propos de la santé
109 11% 109 3%

UiAc 11 Aucune de ces actions 18 2% 18 0%
Total : 1011 100% 3830 100%

Dt 164 Q85. Au cours des 12 derniers mois  avez-vous utilisé 
internet pour… 

Rép. % R %

DtNR 0 NR 55 5%
DtQs 1 Lire les opinions sur des questions de société 600 59% 600 30%
DtPs 2 Rendre publique votre opinion sur des questions de 

société
152 15% 152 8%

DtLp 3 Lire les opinions sur des questions politiques 459 45% 459 23%
DtPp 4 Rendre publique votre opinion sur des questions 

politiques
104 10% 104 5%

DtSp 5 Signer une pétition en ligne 466 46% 466 24%
DtAc 6 Aucune de ces actions 192 19% 192 10%

Total : 1011 100% 1973 100%
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Rm 165 Q86. Nous avons besoin de connaître  à des fins 
statistiques uniquement  la tranche dans laquelle se 
situe le revenu mensuel de votre foyer : 

Rép. % R %

RmNR 0 NR 8 1%
Rm85 1 Moins de 850€ 46 5% 46 5%
Rm12 2 850€ à moins de 1200€ 83 8% 83 8%
Rm17 3 De 1200 Euros à moins de 1700 Euros 114 11% 114 11%
Rm22 4 De 1700 Euros à moins de 2200 Euros 159 16% 159 16%
Rm3k 5 De 2200 Euros à moins de 3000 Euros 228 23% 228 23%
Rm4k 6 De 3000 Euros à moins de 4000 Euros 203 20% 203 20%
Rm4+ 7 4000 Euros et plus 170 17% 170 17%

Total : 1011 100% 1003 100%

Af 166 Q87. Financièrement  vous diriez… Rép. % R %
AfNR 0 NR 2 0%
AfTd 1 Que c’est dur  voire très dur 59 6% 59 6%
AfDi 2 Que c’est difficile 334 33% 334 33%
AfVb 3 Que ça va bien 523 52% 523 52%
AfTb 4 Que ça va très bien 93 9% 93 9%

Total : 1011 100% 1009 100%

Mf 167 Q88. Avez-vous recours à un service de médiation de 
dettes ? 

Rép. % R %

MfNR 0 NR 7 1%
MfOu 1 Oui 19 2% 19 2%
mfNo 2 Non 985 97% 985 98%

Total : 1011 100% 1004 100%

Kr 168 Q89. Avez-vous un ou des crédits en cours ? Rép. % R %
KrNR 0 NR 9 1%
KrOu 1 Oui 562 56% 562 56%
KrNo 2 Non 440 44% 440 44%

Total : 1011 100% 1002 100%

Ok 169 Q90. Si besoin pensez-vous pouvoir obtenir un crédit 
facilement auprès de votre banque ? 

Rép. % R %

OkNR 0 NR 15 1%
OkOu 1 Oui  sans problème 464 46% 464 47%
OkOn 2 Oui  en négociant 347 34% 347 35%
OkNo 3 Non  absolument pas 185 18% 185 19%

Total : 1011 100% 996 100%
FIN du questionnaire.


